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1. Poiec apì tic akìloujec prot�seic eÐnai swstèc kai poiec l�joc (dikaiolog ste
pl rwc tic apant seic sac)?

(a) To pl joc twn antistrèyimwn stoiqeÐwn tou daktulÐou Z200 eÐnai Ðso me 80.

(b) O poluwnumikìc daktÔlioc Z5[x] èqei antistrèyima stoiqeÐa bajmoÔ 2.

(g) Up�rqei stoiqeÐo thc summetrik c om�dac S10, h t�xh tou opoÐou eÐnai Ðsh me 21.

(d) An G eÐnai om�da me tautotikì stoiqeÐo e kai H kai K eÐnai upoom�dec thc G
t�xhc 8 kai 21, antÐstoiqa, tìte H ∩K = {e}.

(e) An φ : G → H eÐnai omomorfismìc om�dwn kai to g ∈ G èqei t�xh 16, tìte h
t�xh tou φ(g) ∈ H eÐnai Ðsh me mia dÔnamh tou 2.

2. 'Estw o upodaktÔlioc R = {a + bi : a, b ∈ Z} tou daktulÐou C twn migadik¸n
arijm¸n, ìpou i2 = −1.

(a) Na exet�sete an h apeikìnish φ : R→ Z pou orÐzetai jètontac φ(a+bi) = a+b,
gia a, b ∈ Z, eÐnai omomorfismìc daktulÐwn.

(b) Gia akeraÐouc x, sumbolÐzoume me x̄ thn kl�sh isotimÐac tou x modulo 5. Na
exet�sete an h apeikìnish ψ : R→ Z5 pou orÐzetai jètontac ψ(a+ bi) = a− 2b,
gia a, b ∈ Z, eÐnai omomorfismìc daktulÐwn.

(g) DeÐxte ìti to sÔnolo I = {a + bi : a, b ∈ Z, a ≡ 2b (mod 5)} eÐnai ide¸dec tou
daktulÐou R.

(d) EÐnai to I kÔrio ide¸dec tou R?

(e) DeÐxte ìti o daktÔlioc phlÐko R/I eÐnai isìmorfoc me to daktÔlio Z5.

3. 'Estw h summetrik  om�da S4 twn metajèsewn tou sunìlou {1, 2, 3, 4}.
(a) BreÐte ìlec tic upoom�dec thc S4 me tèssera stoiqeÐa, oi opoÐec eÐnai isìmorfec

me thn kuklik  om�da t�xhc 4.

(b) Poiec apì tic upoom�dec tou erwt matoc (a) eÐnai kanonikèc upoom�dec thc S4?

(g) D¸ste par�deigma upoom�dac thc S4 me tèssera stoiqeÐa, h opoÐa den eÐnai
isìmorfh me thn kuklik  om�da t�xhc 4.

(d) 'Estw om�da G t�xhc 5. DeÐxte ìti up�rqei monadikìc omomorfismìc om�dwn
φ : S4 → G.

(e) 'Estw oi antimetajèseic s = (1 2) kai t = (3 4) thc S4. DeÐxte ìti up�rqei
automorfismìc φ : S4 → S4 thc om�dac S4, tètoioc ¸ste φ(s) = t.

Na apant sete se ìla ta jèmata.
Na dikaiolog sete pl rwc tic apant seic sac.
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